

紫金山南麓、月牙湖之畔,毗邻南 京航空航天大学、陆军工程大学,得天 独厚的学术资源,孕育出一片独具航空 科技特色的土壤。在这里,南京航空航 天大学附属高级中学将"航空报国"的 基因注入教育血脉,从1934年杭州笕 桥的民国空军子弟学校到如今的江苏 省四星级高中,五易其址、七改其名,这 所承载"航空报国"基因的沃土,培育了 -代又一代携梦飞翔的人。"自强不息、 知行合一"的校训是对历史的传承,更 是对未来的承诺。航高学子在校史长 廊触摸航空先辈的奋斗轨迹,在航模馆 机翼间感受科技的温度,让"青春梦"与 '航空梦"同频共振。

通讯员 郑宁玲



南京航空航天大学附属高级中学:

让"青春梦"与"航空梦"同频共振

硬核实力 闪亮名片

学校14年蝉联南京市普通高中教育发 展性评估"质量优秀奖""推进发展奖",9次 捧得"质量推进突出贡献奖",高考本科达 线率稳居全市前列。

2024年,学校高考多项指标再次刷新 历史。在南京市教育局组织的绩效评估 中,再次囊括"质量推进突出贡献奖""规范 办学奖""素质教育奖""内涵发展奖""质量 优秀奖""推进发展奖""教学管理奖"7项大 奖。校长王兰在南京市普通高中教学工作 大会上作经验分享,这也是学校近年来第 四次获此殊荣。

学校是全国航空特色学校、江苏省中 小学心理健康教育特色学校、江苏省科普 教育基地、江苏省英语课程基地、南京市星 光基地学校、南京市普通高中新课程新教 材实施市级示范校、南京市拔尖创新人才 培养的航空科技课程基地、南京市首批江 苏省高品质示范高中市级创建培育学校。 2024年,学校作为南京市科普教育示范基 地,在绩效评估中被评为优秀;成功入选江 苏省高品质示范(特色)高中建设立项学 校,成为全省首批、秦淮首家创建学校;学 校"青春领航人:毅责品格涵育行动"成功 立项江苏省中小学生品格提升与心理健康 教育项目,全区高中唯一。学校参加南京 市普通高中新课程新教材实施示范区、示 范校建设成果的评选中斩获优秀奖,位列 全市中学组前列。

匠心筑梦 梦想引航

学校拥有一支心怀梦想、学有专攻的 引航人,有江苏省特级教师2人,正高级教 师2人,"苏教名家"培养工程培养对象1 名,市区学科带头人、市区优秀青年教师等 近百名。学校青年教师在各级各类教学竞 赛中,屡获奖项。2022年学校3名教师获 选南京市学科带头人,10余名教师获选秦 淮区学科带头人。2023年再添2名南京市 优秀青年教师。2024年,英语学科李杰老 师被评为"苏教名家"培养工程培养对象; 历史学科邢小磊老师入选南京市中小学教 坛新秀支持计划;语文、英语、政治教研组 被评为南京市先进教研组。

学校推行"全员育人导师制",老师用 心陪伴,关注学生的思想引导、学业辅导、 心理疏导、成长向导、生活指导。根据学生 个体发展需要开设"私人定制式"小课。建 立大数据成绩评价系统,多维度地对学生 个体进行分析,关注学生学情,精确到每个 学生的易错题和薄弱知识点,进行分层辅

一主两翼 五育融合

学校拥有以"文化筑梦 科创领航"为主 体,"毅·责品格翔梦行动"和"科·创育才主 题活动"为两翼的特色课程体系,五育融 合,致力于培养和提升学生的科学精神、科 技认知、科学素养,培育胸怀天下、志存高 远、有责任、有担当、刚毅坚卓、阳光自信的 "青春领航人"

以航空科技教育为核心的课程群、一 流的航模馆、航模队、航空模拟飞行舱…… 助力校航模队的同学们设计、制作、训练、 参加比赛,屡获佳绩。学校依托江苏省航 空科技课程基地、南京市拔尖创新人才培 养平台,联合高校专家构建"双师型"教学 团队开发了"航阀""航研""航旅"校本课程 群,通过阅读相关书籍,参观南航大航空航 天馆、南京抗日航空烈士纪念馆,研学中飞 院等系列活动,构建了"知识学习—实践创 新一社会责任"一体化育人模式,不仅强化 了航空科技特色,更培养了学生的核心素 养与家国情怀。

学校独创多模态英语教学法:用电影 配音练口语、用英文短剧演经典、用跨学科 项目式学习(PBL)完成研究报告,让英语 从应试工具变为沟通桥梁;青春啦啦操课 程享誉全省,校队蝉联江苏省中学生啦啦 操锦标赛冠军;心理健康课程基地推出"梦 想心航线"系列活动,通过沙盘游戏、团体 心理剧,帮助学生直面压力;生涯规划指导 帮助学生心怀梦想、展望未来;全生态体育 课程打造阳光体育特色大课间,校乒乓球 队在省中学生乒乓球锦标赛中获男子团体 第一名、女子团体第三名、男子双打第一名 的优异成绩 ……

梦想课堂 高效学习

学校独创"梦想课堂"教学范式,以英 文"Dreams"解构六大核心要素。Depth (深度参与):拒绝"填鸭式"教学,小组合作 设计,让学生在探究中理解知识本质; Reach(达成目标):每节课明确素养目标, 让知识与生活场景深度绑定; Efficiency (高效达成):利用大数据学情分析系统精 准推送习题,实现低损耗、高达成;Activity(主动建构):课堂是学生的学堂,辩论 赛、实验展演、英文脱口秀等形式层出不 穷,让学生从听众变主角;Mainbody(学生 主体):教师退居引导者,通过问题链引发 思考;Syncretism(融合交互):打破学科壁 垒,如航空科技节上的"火箭制作"项目,融 合化学(燃料配比)、信息技术(编程控制)、 美术(外观设计)等学科内容。

同时,情境导入激活思考、素养目标共 识、递进探究深度参与、交流质疑精辟讲 解、训练反馈迁移应用等五环节高效课堂 模式,让学生在发现问题、解决问题、创造 问题中提升核心素养,从学会到会学。

双高合作 贯通培养

2023年,学校携手南京航空航天大学, 升级启动民航飞行人才贯通培养合作项目, "高校一高中"联合举办、倾力打造、无缝对 接、贯通培养,积极探索民航飞行人才培养路 径,培养民航飞行储备人才。

2024年,中国民航飞行学院与学校签 署深度合作协议,将学校列为"优质生源基 地"和"优秀飞行学员生源基地",学校成为



朝气蓬勃的航高少年



携梦飞翔的航高少年



目前南京市唯一一所招收民航飞行技术特 长生的四星级高中。

2025年,学校加入南京航空航天大学 领航计划",课程共建、学分互通、人才共 育,共筑拔尖创新人才培养新高地。学生 在高中即可修读由南航教授领衔设计的 《物理与艺术》《航空航天材料概论》《无人 机设计导论》等先修课程

青春校园 梦想乐园

近年来, 航高学子在全国中学生物理 竞赛、全国中学生英语演讲比赛、江苏省高 中化学奥林匹克竞赛、南京市英语口语大 赛、南京市中学生作文大赛等各级各类学 科竞赛中屡获佳绩,共获国家级奖项33人 次,省、市级奖项100人次。

学校打造了50多个社团,学科竞赛、乐 队、啦啦操、英语表演、科学实验等精彩纷 呈;迎新嘉年华活动、航空科技节、体育节、 心理节、音乐节等主题活动,让青春校园成 为同学们的梦想乐园。

学子心声

航高对我学习能力、人格品质的影响与塑 造是不可或缺的。记忆中的食堂、优美的校园、 可口的饭菜赢得了大家的一致好评; 跑操也是 一道亮丽的风景,田径场上的呐喊口号此起彼 伏。奋斗、坚持是高中三年学习、生活的主旋 律,从此航高力量一直激励我前行。

一谭仁轩,2017届毕业生,清华大学已毕业 在航高,我遇见了可亲的老师,可敬的教练 和可爱的同学。母校让我最难忘的是航模社团 的学习生活,虽然平时的训练很辛苦,但航模社 团带给我的不仅仅是奖项,更锻炼了我的动手 能力、逻辑思维,培养了我的团队精神和面对挫

-王紫珊,2019届毕业生,南京大学硕

航高三年是一段充满挑战和收获的时光。 在面对学习压力、人际关系、自我认知等种种挑 战时,老师教我学会调整心态,与他人合作,认 识并接纳自己。生涯教育、研学活动、奥林匹克 竞赛……各类课外活动让我拓宽眼界,更体会 到了知识的力量和实践的魅力。

-张亮亮,2024届毕业生,现就读于厦门大学 曾经中考失利的我,在航高浓厚的学习氛 围中重拾信心,在班主任晋老师和任课老师的 带领下,我不断进步,顺利考入南京航空航天大 学。航高校训"自强不息"教会我在学习低谷时 不放弃;"知行合一"教会我在生活中信守承诺 说到做到,帮助我形成了良好的品质品格。

-刘海诺,2024届毕业生,现就读于南 京航空航天大学

活动预告

7月5日(周六)上午9点,南航附中校园开 放日重磅开启,诚邀广大初三考生和家长一同 赴约。届时,将为您揭秘航高"进步力"— 年9获"质量推进突出贡献奖"的秘诀;帮助您 了解学校如何用系统化的"推进力",帮助孩子 将潜力转化为实实在在的"竞争力",成就每一 位学子的飞跃。

咨询地点:南京市御道街35号南航附属高 级中学(蓝旗街校区)

咨询电话:025-84539843(招生办)

学校网址:http://www.nhfz.net



扫码预约 校园开放日



1104069638(2群)



扫码登记 考生信息



扫码关注 学校微信